



## **Международный инвестиционный банк - новое качество развития**

21 ноября 2014

*В столице Республики Болгария Софии состоялось 102-е заседание Совета Международного инвестиционного банка, высшего органа управления МИБ.*

*Делегации стран-членов приняли принципиальные, ориентированные на перспективу, решения о включении в состав участников Банка Венгрии и открытии европейского офиса МИБ в Братиславе. Если в прошлые годы Банк терял своих членов, то встреча в Софии обозначила новый этап — МИБ переходит от периода реформирования и модернизации к операционной и географической экспансии, гармонизации региональных приоритетов.*

\* \* \*

Софийский Совет зафиксировал новое качество Банка как современного многостороннего института развития. Совет, ставший, фактически, презентацией обновленного МИБ, констатировал успешность осуществленной комплексной реформы Банка и первых итогов реализации его обновленной стратегии развития.

Эти оценки и выводы основываются на практических результатах и показателях работы Банка. Прежде всего, это полученный от международного рейтингового агентства Moody's долгосрочный кредитный рейтинг инвестиционного уровня А3. Это высший уровень среди всех финансовых институтов, базирующихся в Москве.

МИБ стал узнаваемым в международном финансовом сообществе и экономических кругах стран-членов. Банк получил доступ к фондированию на межбанковском рынке, привлекая ресурсы, в том числе, от крупнейших международных финансовых групп. Впервые в своей истории Банк вышел на рынок долговых обязательств. В апреле в Москве были размещены рублевые облигации на сумму 2 млрд руб. А в октябре на Братиславской бирже МИБ дебютировал с долговыми бумагами, номинированными в евро, разместив выпуск 5-ти летних облигаций в объеме 30 млн евро.

Расширение ресурсной базы позволяет успешно реализовывать планы по наращиванию нового кредитного портфеля и развитию продуктовой линейки. По состоянию на начало ноября текущего года объем кредитного портфеля превысил 210 млн евро, и на рассмотрении в Банке находятся проекты на общую сумму 343,7 млн евро.

Такие результаты являются хорошей основой для дальнейшего развития МИБ и повышения качества его работы в интересах всех стран-членов. Интернационализация операций и придание деятельности Банка реального международного характера были определены Советом в качестве ближайшей стратегической цели. В ходе заседания приняты решения, направленные на ее достижение. Совет вернул в члены Банка

Венгрию, ранее заявившую о своем желании возобновить участие в МИБ. Таким образом, число участников Банка возросло до 9-ти, а европейская территория МИБ приобрела географическую цельность. Условия вхождения Венгрии делают ее значимым участником Банка и позволяют в существенной степени продвинуться в решении одной из ключевых задач по достижению большей сбалансированности страновых пропорций в капитале МИБ. В ходе состоявшихся на заседании обсуждений всеми странами-членами было продемонстрировано понимание необходимости дальнейшего постепенного изменения структуры долей участия в пользу европейских и азиатских стран.

Другим важным решением Совета стало одобрение предложения Правления Банка об открытии регионального отделения МИБ в Словакии, в Братиславе. В соответствии с планами Банка оно должно состояться уже в первой половине 2015 года. Полноценно работающий офис в зоне евро станет площадкой для активизации финансовой и кредитной деятельности в Европе, позволит привлекать дополнительные средства за счет различных финансовых инструментов, более эффективно отбирать проекты для кредитования в европейских странах-членах, упростит взаимодействие с европейскими государственными органами и деловыми кругами, повысит узнаваемость Банка в регионе. Наличие европейского офиса также позволит снизить влияние внешней среды на операции Банка и зависимость от рейтинга страны местопребывания. В целом это будет способствовать гармонизации страновых пропорций в кредитной политике и максимально полной реализации миссии Банка во всех странах-членах.

Советом были одобрены планы Правления по развитию деятельности. В частности, Банк намерен активно заниматься поддержкой экспортных операций на «территории МИБ», сотрудничая с национальными экспортными агентствами стран-членов по торговому финансированию. Планы по развитию кредитного портфеля предполагают дальнейшее расширение ресурсной базы. В своей работе МИБ будет использовать новые методы привлечения средств, в том числе выход на долговые рынки стран-членов. Успешный опыт размещения ценных бумаг в России и Словакии будет продолжен и распространен на другие страны. Высокий кредитный рейтинг позволяет Банку привлекать ресурсы на конкурентных условиях. В диверсификации источников фондирования МИБ также рассматривает на участие государственных фондов и Центральные Банки стран-членов. При этом политика Банка предполагает страновой баланс между источниками ресурсов и направлениями их использования.

Реализуя все эти задачи, Международный инвестиционный банк продолжит поддержку сектора малого и среднего бизнеса в странах-членах в качестве ключевого фактора своей деятельности. МИБ также намерен продолжить участие в финансировании инфраструктурных проектов в странах-членах как самостоятельно, так и на многосторонней основе в партнерстве с национальными и международными финансовыми институтами.

Совет также рассмотрел и утвердил материалы о ходе исполнения бюджета Банка на 2014 год, проект бюджета и целевые значения риск-аппетита на 2015 год.

Проведение деловых форумов в рамках заседаний Совета МИБ стало уже хорошей традицией, начало которой было положено в 2013 году в Братиславе. В рамках софийского заседания также состоялись открытая сессия Совета, презентация МИБ для болгарских партнеров и круглый стол, посвященный роли международных банков развития в поддержке и развитии внешней торговли. В этих мероприятиях приняли участие руководители национальных экспортных агентств Болгарии, Румынии, России,

Словакии, Чехии, представители Мирового банка, Европейского инвестиционного банка, Европейского банка реконструкции и развития, Черноморского банка торговли и развития, Евразийского банка развития, российской госкорпорации развития Внешэкономбанк, международной группы ВТБ, других международных институтов.

Состоявшаяся содержательная и информативная дискуссия концентрировалась вокруг тем, составляющих основное содержание обновленной стратегии МИБ — поддержка и финансирование малого и среднего бизнеса, многосторонние инфраструктурные проекты, экология и энергосбережение.